

公共体育部 2019 年工作总结

2019 学年，在学院党委、院领导和有关部门的支持下，公共体育部教职工团结一致，共同努力，顺利完成了学院布置的各项任务，现将本学年工作总结如下：

一、党务工作

1. 深入学习十九大精神，全面落实党建工作责任。

党的十九大是一次具有划时代意义的重要会议，习近平总书记所做的报告，深刻回答了事关党和国家长远发展的一系列重大理论和实践问题，指明了实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的前进方向。支部坚持把学习贯彻十九大精神作为首要政治任务，通过既定的三会一课学习以及主题党日活动、支部送温情等活动激励党员坚定理想信念，加强党支部和党员队伍建设，引导大家做一名有奉献精神、有责任担当、有过硬本领、有优良传统的优秀共产党员。党支部也一直贯彻落实全面从严治党的总要求，部门主任身体力行，严格要求自己，以身作则，全体党员同志也都恪尽职守。

2. 深入开展主题教育活动，全面提质增效。

公体部党支部全体党员在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中认真学习，回顾建党历史，再望奋斗历程，重温入党誓词，重新检视自身存在的问题，坚定为党和祖国的教育事业奋斗到底的决心，通过精心组织，扎实推进，圆满地完成了活

动各项内容，取得了一定实效。

(1)支部全体党员同志原原本本通读了《习近平关于“不忘初心，牢记使命”》论述摘编等资料。

(2)支部全体党员先后组织参加了校长助理张万红、姜利民院长，曹巍书记所讲党课，支部组织召开了支部书记杨海英讲党课等，对党员及党支部书记进行有效的轮训。

(3)支部全体党员先后进行了“我和我的祖国”观影分享会、“继承遗志不忘初心，缅怀先烈牢记使命”党日活动交流讨论会等。

(4)支部全体党员在蒋伟主任要求、号召下立足教学岗位，在学院各运动队训练和比赛中敢于担当，勇于吃苦，履职尽责，党员先锋模范作用效果显著。

(5)支部全体党员召开了对照党章党规找差距专题会议，查摆问题13条，党员同志们表示今后要强化自律，增强担当意识，制定短期长期目标，定期查摆不足进行改正。

(6)支部全体党员结合自身实际，全力为身边群众办实事办好事。资助云南贫困山区六年级学生1名、为贫困山区捐款捐物、为生病家庭捐款，用实际行动践行了中国共产党员为人民服务的誓言。

(7)支部全体党员在“奋斗的我，最美的国”主题宣传教育活动中，以张富清为榜样，对照先进事迹表达能为服务祖国的教育事业无怨无悔。

(8)支部全体党员在立德树人根本任务“大学习、大讨

论、大落实”开展过程中，围绕研讨专题进行了研讨，蒋伟主任表示，希望支部每一位党员都要牢记、践行众志成城必能胜利的革命精神，坚定信念、牢记使命。每一位体育老师就是一面镜子，都应充分发挥党员的表率作用，敢于担当，以强烈的责任感和饱满的工作热情，立足体育教师岗位扎实工作，凝心聚力，为国家体育事业添砖加瓦。

二、行政工作

1. 注重教职工自身素质提高和模范带头作用，提高部门负责人、党支部书记的工作作风和全员育人的服务意识，加强部门管理，为教学、训练、大学生体质测试及科研工作提供有力保障。

2. 2019年3月27日组织部门全员开会研讨，认真听取教职工心声，做好第一届徐海学院教代会提案工作。

3. 2019年4月4日组织党支部书记、骨干教师落实学院搬迁至鼓楼校区的前期工作，就体育场馆、教学设施进行实地考察，根据实际情况提出相关建议，并提交了修建方案。

4. 2019年5月24日完成江苏省高校体育教学指导委员会专家组对学院体育工作的现场督查调研。工作历时一周，公共体育部牵头协调党政办、教务处、体委、财务处、后勤处、学工部、团委等各职能部门根据江苏省教育厅《关于开展高校体育工作督查调研的通知》（苏教办体艺函〔2017〕7号）文件精神整理材料，顺利完成此项工作任务。

5. 配合学院相关部门，完成教职工的岗位设置及新教师的

聘任工作；完成学院的年度考核工作。

6. 配合学院完成了足球、篮球、排球场地改造的验收工作，申报购置教学器材，确保体育教学、训练、竞赛及大学生体质测试等各项工作的顺利开展。

7. 慰问因参加教职工运动会受伤及教师爱人重病（ICU）住院教师2人，体现部门对教师的关心和温暖。

8. 部门主任、支部书记、工会小组长、骨干教师代表参加姜利民院长关于新校区校园建设的调研工作。公体部进一步提高认识、统一思想，结合学院办学定位发挥自身专业特长，完成了新校区场馆建设的报告。

9. 部门主任积极参加学院关于高基报表专项会议，按照应鹏展副院长的工作部署与要求组织教师认真填报相关数据。

10. 学期初，部门对部分身体异常和病、残、弱等特殊群体的学生依照教务处相关规定审核办理保健体育课，同时，对这部分学生办理免于执行《国家学生体质健康标准》申请。

11. 统计教师工作量，完成体育教师的教学、院队训练、竞赛指导、大学生体质测试工作量的统计、签字确认和送报工作。

三、教学、教研工作

1. 按照教学计划，部门安排好本年度的公共体育课程教学，充分利用学院现有场地条件，在学院的统一规划和领导下，8名教师圆满完成学院1、2年级96个班级4413名学生共计5376课时的教学任务。

2. 进一步加强教学管理，规范教学秩序，克服现有场地的局限性和教学器材不足的困难，保证了教学任务的完成和教学质量的提高。

3. 认真落实教研活动，每学期有计划的安排部门教研任务，组织教师学习学校体育工作相关政策与文件及教师集体备课。针对学生体质健康日趋下降的局面，部门始终贯彻“健康第一”的指导思想，体育教学要体现“享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”的总体要求。

4. 学习形式多样化。部门重视教师业务培训学习，鼓励教师参加体育专业特色的学术会议、培训，累计达到 10 人次。本年度部门教师参加教育部全国高校教师网络培训中心组织的高等学校教师培训中全部达到培训要求，获得培训证书。

5. 按照省高校体育教学指导委员会专家组提及的意见，部门积极组织教师编写教材 1 本。

6. 由江苏省教育厅主办的首届高校体育教师教学技能竞赛中荣获二等奖 2 项；江苏省苏北高校第三届青年体育教师公共体育讲课比赛荣获一等奖 1 项；发表论文 1 篇。

7. 组织公共体育部期中教学检查教师座谈会 2 场。

8. 配合教务处完成 2019-2020-1 学期大学体育及 2019 年《国家学生体质健康标准》测试的排课任务。

四、大学生体质测试工作

通过规范组织，以人为本，安全第一的原则，部门协调学工部，配合教务处，采用课内与课外相结合的方式，顺利的完

成学院 8000 多名学生的体质测试工作。并且对 8 万余个数据进行整理后在 12 月末按教育部规定的时间内进行上报。2019 学年学院大学生体质测试合格率达到 95.15%，再创新高。

五、运动训练、竞赛与群体活动

1. 部门在与团委、学生会社团相互配合下，组织了丰富多彩的群众体育活动，如：一年一度的大学生田径运动会、篮球争霸赛、足球联赛、排球赛、冬季长跑、趣味运动会等，为建设校园精神文明，构建和谐校园做出了贡献。

2. 教师指导院队取得的成绩：

(1) 2019 年 4 月，中国矿业大学“行健杯”大学生排球联赛获得男、女排各第三名；

(2) 2019 年 4 月，中国矿业大学第五十九届大学生田径运动会中荣获男子团体总分第二名，女子团体总分第二名；

(3) 2019 年 4 月，中国矿业大学“行健杯”大学生篮球联赛获得女子第五名；

(4) 2019 年 5 月，中国矿业大学乒乓球联赛团体赛第一名；

(5) 2019 年 11 月，中国矿业大学第十二届大学生体育文化节排球赛女队冠军，男队第六名；

(6) 2019 年 12 月，中国矿业大学第十三届网球团体赛第五名；

另外，公共体育部教师积极响应院工会开展教职工的文体活动；积极参加矿大教职工田径运动会、篮球赛、网球赛、足

球赛等，在这些竞赛中取得了一些优异成绩，展示了学院教职工良好的精神面貌与活力。

六、场地器材管理工作

继续加强资产管理，体育器材保管安排专人负责管理，帐目清楚、帐物相符，符合管理要求，并且要求管理人员平时要严格遵守体育器材管理办法，加强体育器材的维护、保养、及时消除安全隐患，保证体育器材的正常使用。为了更好的支持群众体育活动，本学年的器材外借 715 件/次，场地外借共计 551 场/次，累计上万人参加。管理员能够按照相关管理规定，树立良好的爱岗敬业精神，严谨自律，认真实行《安全月检》制度，对场地设施、器材进行安全检查，建立检查记录，累计维修 27 件/处，并在暑假期间协同后勤部门对运动场地器材进行了修缮工作，做到了安全事故为零。

七、问题与不足

1. 大学生体质测试管理机制不完善，整体工作效率较低，缺少医务人员提供安全保障。
2. 体育教师基础教学工作量较大，职称结构不合理，科研水平有待进一步提高，科研论文撰写、发表数量太少。